
Programul Regional Sud-Est 2021-2027
Actiunea PRSE/2.1/B/1/2023, PRSE/2.1/B/1/ITI/2023
Ghiduri supuse consultarii in perioada 16.03.2023-07.04.2023

Nr. Crt. sectiune/domeniu Observatii/propuneri de modificare/completare ghid

1 teme orizontale

Se propune o scurtă completare a textului de mai jos, în toate ghidurile, după cum urmează: 
„Proiectul respectă principiile privind dezvoltarea durabilă, egalitatea de șanse, gen, nediscriminarea si 
accesibilitatea pentru persoanele cu dizabilităţi. În procesul de pregătire, contractare, implementare şi 
valabilitate a contractului de finanţare, solicitantul a respectat şi va respecta:
- legislaţia naţională şi comunitară aplicabilă în domeniul egalităţii de şanse, de gen, nediscriminarii si 
accesibilitatii persoanelor cu disabilitati;
- legislaţia naţională şi comunitară aplicabilă în domeniul dezvoltării durabile, protecţiei mediului şi eficienţei 
energetice;
- Carta drepturilor fundamentale;
- Convenția ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilităţi. 
Egalitatea de şanse, de gen, nediscriminare şi accesibilitate:
a) Proiectul implementează măsuri în ceea ce privește egalitatea de șanse, nediscriminarea
conform legislației naționale în vigoare în corelare cu Carta drepturilor fundamentale a Uniunii Europene.
b) Proiectul prevede măsuri de accesibilizare a infrastructurii pentru persoanele cu dizabilităţi, în conformitate 
cu prevederile Convenției ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilităţi (art. 9).”

propunere 
acceptata

Propunerea de includere a mentiunii referitoare la Convenția ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilităţi a 
fost acceptata.

2 eligibilitatea solicitantului

Forma de constituire a solititantilor  punctul f. Parteneriate intre entitatile de mai sus. Intrucat nu este specificat, 
institutiile publice locale/servicii locale (de ex -Spital, Liceu , Serviciul Local de Asitenta Sociala) pot fi lideri de 
parteneriat? Sau doar UAT poate indeplini acest rol?

clarificare 
formulata

Ghidul nu cuprinde o limitare cu privire la entitatea care poate indeplini rolul de lider al parteneriatului. Solicitarea 
AM PR SE este ca rolurile şi responsabilităţile în implementarea proiectului sa fie incluse in Acordul de partaneriat, 
iar activitatile alocate liderului sa justifice calitatea acestuia in cadrul parteneriatului, in corelare cu drepturile şi 
obligaţiile liderului de parteneriat din Acordul de parteneriat recomandat.

Vă rugăm să clarificați care este valoarea Acțiunilor auxiliare. Adresăm această solicitare în contextul în care, în 
conformitate cu prevederile Ghidului cap. 2.4 "Acțiuni sprijinite în cadrul apelului": "(...) Activitățile auxiliare 
necesare pentru implementarea investiției de bază privind îmbunătățirea eficienței energetice vor avea o 
valoare eligibilă cumulată limitată la 15% din valoarea eligibilă totală a proiectului" si la cap. 4.2 "Eligibilitatea 
proiectului si a activitatilor", pct. II: "Acțiuni  auxiliare care contribuie la implementarea proiectului pentru care 
se solicită finanțare-Acestea sunt necesare pentru implementarea investiției de bază privind îmbunătățirea 
eficienței energetice (valoare eligibilă în limita a 15% din valoarea eligibilă a cheltuielilor aferente cap.1, cap.2, 
cap.4 (punctele 4.1 – 4.6) și cap. 5 (punctul 5.1.1) din bugetul cererii de finanțare)."

propunere 
acceptata

Au fost corelate informațiile între cele două secțiuni menționate. Astfel, valoare eligibilă aferentă acţiunilor auxiliare 
în limita a 15% din valoarea eligibilă a cheltuielilor aferente cap.1, cap.2, cap.4 (punctele 4.1 – 4.6) și cap. 5 (punctul 
5.1.1) din bugetul cererii de finanțare. In cap. 2.4 a fost menţionată din eroare "valoarea eligibilă totală a 
proiectului".

Parcurgând ghidul solicitantului PRSE/2.1/B/1/2023, am constatat că nu este nicio restricție din punct de vedere 
risc seismic la clădiri. Unitatea publica unde lucrez, are o clădire expertizată cu risc seismic RS1. Întrebarea este 
dacă această clădire este eligibilă prezentului apel de proiecte.

clarificare 
formulata

A fost introdus criteriul Clădirea expertizată tehnic, conform reglementărilor tehnice în vigoare, nu este încadrată, 
prin raport de expertiză tehnică, în clasa I de risc seismic, respectiv clădire cu risc ridicat de prăbuşire, sau în clasa II 
de risc seismic, respectiv clădire care sub efectul cutremurului poate suferi degradări structurale majore.
Se va vedea Declaraţia unică și informațiile prezentate în documentația tehnică/tehnico-economică.
Excepție! Acest criteriu nu se aplica acelor clădiri care se încadreaze în clasa I sau II de risc seismic, dacă la data 
depunerii proiectului lucrările de consolidare antiseismică sunt în derulare sau există un contract /angajament ferm 
din alte surse/din sursele solicitantului care vizează execuția acestor lucrari în corelare cu lucrările de eficiență 
energetică prevăzute prin proiect .                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
De asemenea, va informam ca in cadrul PR SE 2021-2027 exista Actiunea 2.2 Consolidarea clădirilor publice 
vulnerabile la risc seismic, in cadrul careia sunt eligibile cladirile incadrate in categoria de risc seismic I sau II, actiune 
pentru care ghidul solicitantului va fi lansat in consultare in luna mai 2023.

În legătură cu definiția "Clădire de interes și utilitate publică - clădire cu o suprafață utilă totală de peste 250 mp 
frecvent vizitată de public, ocupată sau care urmează a fi ocupată de autorități ale administrației publice, în care 
se desfășoară sau urmează să se desfășoare activități de interes public național, județean sau local sau în care se 
desfășoară activități comerciale, respectiv se desfășoară sau urmează să se desfășoare activități social-culturale, 
de învățământ, educație, asistență medicală, activități desfășurate inclusiv prin structuri aflate în coordonarea 
sau sub autoritatea ori în subordonarea autorităților administrației publice centrale sau locale, respectiv se 
desfășoară activități sportive, financiar-bancare, de cazare și alimentație publică, prestări de servicii și altele 
asemenea; se poată depune la finanțare proiecte pentru Blocuri cu înălțime P+1, având în vedere că în mediul 
rural există 1,2 clădiri de locuințe care deservesc comunitatea locală, și care nu pot fi reabilitate prin alte 
metode. "                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
Vă solicităm ca suprafața clădirilor ce pot fi introduse în proiecte pentru modernizare, reabilitare și eficientizare 
economică, să aibă o suprafață de cel putin 150 mp. În acest fel, numeroase entități pot depune la finanțare 
proiecte pentru biblioteci, case de cultură, și alte spații destinate publicului.

propunere 
neacceptata

Definirea cladirii publice  este in conformitate cu Legea nr. 372/2005 privind performanța energetică a clădirilor, Art. 
3 pct. 25 - Clădirea de interes și utilitate publică este definită: "clădire cu o suprafață utilă totală de peste 250 mp 
frecvent vizitată de public, ocupată sau care urmează a fi ocupată de autorități ale administrației publice, în care se 
desfășoară sau urmează să se desfășoare activități de interes public național, județean sau local sau în care se 
desfășoară activități comerciale, respectiv se desfășoară sau urmează să se desfășoare activități social-culturale, de 
învățământ, educație, asistență medicală, activități desfășurate inclusiv prin structuri aflate în coordonarea sau sub 
autoritatea ori în subordonarea autorităților administrației publice centrale sau locale, respectiv se desfășoară 
activități sportive, financiar-bancare, de cazare și alimentație publică, prestări de servicii și altele asemenea"

Față de propunerea actuală conform căreia ponderea de 15% pentru lucrările auxiliare (de exemplu: 
consolidare, fațade, acoperiș, finisaje interioare, reparații, accesul persoanelor cu dizabilități, compartimentări, 
lifturi, instalații etc.) varietatea lucrărilor incluse în această categorie este mult prea mare pentru un prag de 
doar 15%, propunem păstrarea pragului impus strict pentru lucrări de consolidare și, pe cale de consecință, 
eliminarea unor categorii din lista lucrărilor auxiliare (de exemplu: accesul persoanelor cu dizabilități, fațade, 
finisaje exterioare, acoperiș și instalații). 

propunere 
neacceptata

Referitor la lucrările auxiliare, acestea contribuie la implementarea proiectului pentru care se solicită finanțare dar 
ponderea acestora a fost limitata la un procent de maxim 15% din valoarea eligibilă a cheltuielilor aferente cap.1, 
cap.2, cap.4 (punctele 4.1 – 4.6) și cap. 5 (punctul 5.1.1) din bugetul cererii de finanțare, avand in vedere ca acestea 
nu contribuie direct la realizarea obiectivelor programului pentru OP 2, respectiv realizarea indicatorilor de program 
pentru Actiunea 2.1 Îmbunătățirea eficienței energetice a clădirilor publice (inclusiv a celor cu statut de monument 
istoric) și a cladirilor rezidențiale.
Referitor la lucrarile de consolidare, facem urmatoarele precizari:
- in cadrul apelului deschis in cadrul Actiunii 2.1 se vor finanta investitii in clădiri expertizate tehnic, conform 
reglementărilor tehnice în vigoare, care nu sunt încadrate, prin raport de expertiză tehnică, în clasa I de risc seismic, 
respectiv clădire cu risc ridicat de prăbuşire, sau în clasa II de risc seismic, respectiv clădiri care sub efectul 
cutremurului pot suferi degradări structurale majore. Excepție fac acele clădiri care se încadreaze în clasa I sau II de 
risc seismic, pentru care la data depunerii proiectului sunt în derulare lucrările de consolidare antiseismică sau există 
un contract /angajament ferm din alte surse/din sursele solicitantului care vizează execuția acestor lucrari în 
corelare cu lucrările de eficiență energetică prevăzute prin proiect. 
- In cazul in care ponderea lucrarilor de consolidare este mai mare, iar cladirea se incadreaza in clasa de risc seismic I 
sau II, fara a se incadra in exceptia mai sus mentionata, atunci proiectul se va putea depune in cadrul Apelului ce va 
fi deschis in cadrul Actiunii 2.2 Consolidarea clădirilor publice vulnerabile la risc seismic (acțiune strategica a 
Programului). In cadrul acestei actiuni, se vor putea finanta atat lucrarile de consolidare a cladirii, cat si de 
eficientizare energetica, fara ca acestea din urma sa fie limitate la un procent din valoarea totala a lucrarilor.
Referitor la eliminarea unor categorii de lucrari din categoria celor auxiliare, va informam ca in categoria lucrarilor 
auxiliare au fost incluse mai multe activitati necesare functionarii in conditii optime a cladirii, activitatile respective 
urmand a fi stabilite in functie de solutia tehnica adoptata. 
De asemenea, avand in vedere criteriul de eligibilitate privind respectarea principiilor privind dezvoltarea durabilă, 
egalitatea de șanse, gen, nediscriminarea si accesibilitatea pentru persoanele cu dizabilităti, in cadrul activitatilor 
auxiliare eligibile se vor putea finanta interventii care sa contribuie la respectarea acestor principii. 

Clarificati daca la data depunerii cererii de finantare imobilul care face obiectul proiectului trebuie sa fie deja 
ocupat sau sa fi fost ocupat anterior datei depunerii cererii de finantare. 

clarificare 
formulata

Conform prevederilor ghidului specific, la cap. 1.3 Glossar  sunt menţionate următoarele: "clădire cu o suprafață 
utilă totală de peste 250 mp frecvent vizitată de public, ocupată sau care urmează a fi ocupată de autorități ale 
administrației publice", iar la cap. 3.7 Solicitanți eligibili : "Solicitanţii eligibili se încadrează într-una din următoarele 
situații:

 1.dețin (în baza unui drept prevăzut de ghid) și ocupă/vor ocupa (își desfășoară/își vor desfășura activitatea) o 
clădire (inclusiv în cadrul parteneriatelor)  
sau 

 2.dețin (în baza unui drept prevăzut de ghid) o clădire care este/va fi ocupată (în care își desfășoară/își vor 
desfasura activitatea) de aceștia și/sau de alte entități eligibile în cadrul apelului.

În cazul parteneriatelor, cel puțin unul dintre parteneri deține (în baza unui drept prevăzut de ghid) o clădire care 
este ocupată/va fi ocupată (în care își desfășoară activitatea/își va desfasura activitatea) de cel puțin unul dintre 
membrii parteneriatului și/sau de alte entități eligibile în cadrul apelului."                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
Conditia de a anexa la cererea de finantare Raportul de Audit Energetic aferent fiecărei clădiri este aplicabila in 
oricare din situatiile de mai sus.

Raspuns AM  PR SE

Referitor la  apelul PRSE/2.1/B/1/ITI/2023, mentionam ca pentru acest apel s-a decis elaborare aunui ghid separat, adaptat necesitatilor/specificulului arealului ITI Delta Dunarii, ghid care va fi supus consultarii publice separat si pentru care se vor analiza comentariile 
/observatiile transmise pana in prezent.

eligibilitatea activitatilor si 
a proiectului

3



2.4 Actiuni sprijinite  „Tipurile de interventii ......se refera la:
------
           Audit energetic ex-ante/post interventie” 
Consideram ca audit energetic ex-ante/post intervenție nu poate fi considerat ca o interventie

propunere 
acceptata

Textul a fost reformulat dupa cum urmeaza: Tipurile de activitati/actiuni previzionate pentru sectorul clădirilor 
publice se referă la:
 •reabilitarea termică a elementelor de construcție;
 •instalarea unor sisteme alternaƟve de producere a energiei din surse regenerabile cu excepţia biomasei (ex. 

panouri solare, pompe de căldură);
 •sisteme de management energeƟc integrat al clădirilor (BMS) în vederea monitorizării și menținerii indicatorilor 

privind consumurile și emisiile;
 •reabilitarea şi/sau modernizarea sistemelor electrice/de iluminat (exclusiv ca invesƟƟe auxiliară lucrărilor 

destinate îmbunătățirii eficienței energetice a clădirii; nu se consideră eligibil proiect independent care are ca 
obiectiv reabilitarea sistemelor electrice/de iluminat);
 •audit energeƟc ex-ante/post intervenție.

Ca urmare a analizarii prevederilor GS aflat in consultare, va solicitam/propunem modificarea cerintei B.12 
"Cladirea nu este o constructie cu caracter provizoriu prevazuta a fi utilizata pe o perioada de pana la 2 ani, nu 
este cladire industriala, nu este atelier sau cladire din domeniul agricol, cladirea publica este/va fi utilizata full-
time" in sensul asimilarii atelierelor scolare apartinand liceelor tehnologice, laboratoarelor apartinand liceelor 
teoretice, intrucat acestea fac parte din specificul didactic al acestor tipuri de unitati de invatamant. (ex. in 
cadrul liceelor tehnologice functioneaza ateliere de sudura, mecanica auto, legislatie rutiera, lacatuserie sau 
confectii textile).

clarificare 
formulata

Atelierele scolare apartinand liceelor tehnologice nu se incadreaza in categoria atelierelor sau cladirilor din domeniul 
agricol sau industrial (nu se incadreaza in prevederile acestui criteriu). Acestea reprezinta spatii dedicate actului de 
educatie/invatare, fiind eligibile in cadrul actiunii

Conform ghid, terenurile sau cladirile pe care se afla sistemele de producere a energiei sa se afle in proprietatea 
publica/administrarea solicitantului(“Notă! Sistemele de producere a energiei utilizând surse regenerabile pot fi 
montate, conform soluției tehnice, pe clădire sau în apropierea acesteia, cu condiţia ca acestea să se afle pe 
imobilul (teren sau clădire) aflat în proprietatea publica/administrarea solicitantului”), sa se precizeze la A3 daca 
si imobilul care face obiectul proiectului trebuie sa fie in proprietatea publica  sau poate fi in proprietatea privata 
a solicitantului.( la Pagina 33 A.3 Drepturi reale asupra imobilului (clădire și teren), obiect al proiectului, la data 
depunerii cererii de finanţare, precum şi pe o perioadă de minim 5 ani de la data plăţii finale (aşa cum reiese din 
documentele depuse) - pentru care poate fi acordat dreptul de execuţie a lucrărilor de construcţii, în 
conformitate cu legislația în vigoare.Solicitantul la finanțare trebuie să demonstreze existența dreptului real 
invocat asupra imobilului pe care se propune a se realiza investiția în cadrul cererii de finanțare, conform 
legislației în vigoare .  Prin imobil obiect al proiectului se înţelege terenul şi clădirea ce fac obiectul proiectului.)

clarificare 
formulata

Continutul notei a fost modificat in corelare cu prevederile ghidului, respectiv Notă! Sistemele de producere a 
energiei utilizând surse regenerabile pot fi montate, conform soluției tehnice, pe clădire sau în apropierea acesteia, 
cu condiţia ca acestea să se afle pe imobilul (teren sau clădire) pentru care solicitantul detine un drept solicitat de 
ghid.

Criteriul Clădirea nu este utilizată ca lăcaş de cult sau pentru alte activităţi cu caracter religios
Daca in imobilul obiect al proiectului(de ex. Spital) exista o capela se considera conditie neindeplinita?

clarificare 
formulata

Criteriul Clădirea nu este utilizată ca lăcaş de cult sau pentru alte activităţi cu caracter religios vizeaza destinatia 
/utilizarea cladirii pe care se propune investitia. Pentru situatia prezentata de dvs se va verifica indeplinirea 
urmatorului criteriu - În cazul în care în clădire există spații/unități de clădire închiriate/date în folosință 
gratuită/concesionate unor persoane juridice sau unor autorități publice centrale altele decât cele din categoria 
celor eligibile descrise mai sus, sunt îndeplinite următoarele condiții:
 •Ocupanții (persoanele juridice) trebuie să fi fost selectați printr-o procedură transparentă și nediscriminatorie, 

conform legislației în vigoare;
 •Suprafața utilă aferentă acestor spații/unități de clădire nu depășește 10% din suprafața totală utilă a clădirii. 

Aspectele sunt asumate prin Declaraţia unică; 
 •Este atașat un Tabel centralizator al acestor ocupanți la nivel de clădire, în care se vor menționa informațiile de 

mai sus, inclusiv suprafața totală utilă a clădirii (mp) si suprafața utilă a acestor spații/unități de clădire (mp și %). 
Suprafața utilă cumulată aferentă acestor spații/unități de clădire nu depășește 10% din suprafața totală utilă a 
clădirii;
 •(în cazul în care spații/unități de clădire au fost închiriate/date în folosință gratuită/concesionate unor persoane 

juridice și sunt ocupate de acestea) Declaraţia ocupantului prin care îşi exprimă acordul ca solicitantul să realizeze 
investiția.
 
Notă! În cazul persoanelor juridice care au închiriat/au primit în folosință gratuită/ au obținut în concesiune 
spații/unități de clădire pentru a fi utilizate pe o durată limitată în cursul unei zile/săptămâni/luni în vederea 
desfășurării unor activități sportive, culturale, educaționale sau recreative, sunt îndeplinite următoarele condiții: 
 -Ocupanții (persoanele juridice) trebuie să fi fost selectați printr-o procedură transparentă și nediscriminatorie, 

conform legislației în vigoare 
 -AcƟvitatea desfășurată de persoanele juridice respective nu afectează activitatea principală/ funcțiunea clădirii 

publice 

Persoanele juridice mai sus-menționate sunt persoane juridice care nu se încadrează în categoriile solicitanților 

Avem rugamintea de a lua in considerare posibilitatea specificarii gradului de risc seismic in cadrul caruia trebuie 
sa se incadreze obiectivele de invetitii ce se urmaresc a fi finantate prin Apelul de proiecte PRSE/2.1/B/1/2023.
Consideram utila introducerea unei astfel de mentiuni, astfel incat sa putem identifica obiectivele de investitii 
eligibile din cadrul cladirilor aflate in administrarea Jandarmeriei Romane.

propunere 
acceptata

A fost introdus criteriul Clădirea expertizată tehnic, conform reglementărilor tehnice în vigoare, nu este încadrată, 
prin raport de expertiză tehnică, în clasa I de risc seismic, respectiv clădire cu risc ridicat de prăbuşire, sau în clasa II 
de risc seismic, respectiv clădire care sub efectul cutremurului poate suferi degradări structurale majore.
Se va vedea Declaraţia unică și informațiile prezentate în documentația tehnică/tehnico-economică.
Excepție! Acest criteriu nu se aplica acelor clădiri care se încadreaze în clasa I sau II de risc seismic, dacă la data 
depunerii proiectului lucrările de consolidare antiseismică sunt în derulare sau există un contract /angajament ferm 
din alte surse/din sursele solicitantului care vizează execuția acestor lucrari în corelare cu lucrările de eficiență 
energetică prevăzute prin proiect.                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
De asemenea, va informam ca in cadrul PR SE 2021-2027 exista Actiunea 2.2 Consolidarea clădirilor publice 
vulnerabile la risc seismic, in cadrul careia sunt eligibile cladirile incadrate in categoria de risc seismic I sau II, actiune 
pentru care ghidul solicitantului va fi lansat in consultare in luna mai 2023.

Propunem adaugarea la activitatile eligibile, categoria A inlocuirea sistemului de invelitoare cu o solutie 
alternativa (la izolarea termica a fatadei - parte opaca) si alte lucrari de protejare a termoizlatiei sau lucrari care 
creaza suport pentru termoizolatie. De asemenea, pentru masurile care vizeaza nivelul de etanseitate la aer a 
cladirii propunem completarea aplicarii de tehnologii adecvate de reducere a permeabilitatii la aer si apa a 
elementelor de anvelopa opace

propunere 
acceptata

Textul din ghidul solicitantului, activitati eligibile, categoria A va fi completat cu activitatile propuse.

Propunem adaugarea la activitatile eligibile, categoria c Instalarea, după caz, a unor sisteme alternative de 
producere a energiei din surse regenerabile cu exceptia biomasei - panouri solare termice, panouri solare 
electrice, pompe de căldură/centrale termice, inclusiv achiziţionarea acestora, în scopul reducerii consumurilor 
energetice din surse convenţionale şi a emisiilor de gaze cu efect de seră etc asigurarea posibiltatii de stocare a 
energiei produse in vederea ulilizarii ulterioare.

propunere 
acceptata

Textul din ghidul solicitantului, activitati eligibile, categoria C va fi completat cu masurile privind asigurarea stocarii 
energiei pentru utilizarea ulterioara pentru obiectivul de investitie realizat prin proiect.

Exista unele tipuri de lucrari care nu au fost incluse in cadrul capitolului 4.2.1, desi ele pot contribui la cresterea 
eficientei energetice, astfel:
- Sistemele inteligente de umbrire pentru sezonul cald – obloane,jaluzele, rulouri cu reglare manuala sau 
automata inteligenta, terase verzi etc.

propunere 
acceptata

In categoria dotarilor eligibile se adauga sistemele inteligente de umbrire de tip obloane, jaluzele, rulouri cu reglare 
manuala sau automata avand in vedere rolul acestora in cresterea eficientei energetice a cladirii.                                                           

4 eligibilitatea cheltuielilor
Eligibilitatea cheltuielilor b) Categorii de cheltuieli eligibile, pentru calcularea costurilor indirecte, exista vreun 
nivel specificat al ratei forfetare care se aplica?

clarificare 
formulata

Pentru calculul costurilor  indirecte se va avea în vedere  aplicarea unei rate forfetare la costurilor directe eligibile, in 
conformitate cu art. 54, lit. (a) din RegulamentuL (UE) 2021/1060.  Articolul 54. Finanțare la rate forfetare pentru 
costurile indirecte în cadrul granturilor. Atunci când se utilizează o rată forfetară pentru a acoperi costurile indirecte 
ale unei operațiuni, la baza acesteia poate sta unul dintre următoarele elemente: (a) maximum 7 % din costurile 
directe eligibile, caz în care statul membru nu are obligația de a efectua un calcul pentru a stabili rata aplicabilă

Subcriteriul  1.3 Regimul de ocupare a cladirii, b) la  regim semipermanent propunem -8- 12h din 24h, 5 zile din 7 
propunere 
acceptata

A fost reconsiderat criteriul 1.3 Regimul de ocupare al clădirii ( 6 puncte) după cum urmează a. Proiectul cuprinde o 
clădire al cărui regim de ocupare este permanent (24 h din 24, 7 zile din 7, pe tot parcursul anului) ( 6 puncte); b. 
Proiectul cuprinde o clădire al cărui regim de ocupare este semipermanent (12 h din 24, 5 zile din 7) ( 3 puncte); c.  
Proiectul cuprinde o clădire al cărui regim de ocupare este semipermanent (8 h din 24, 5 zile din 7) ( 1 punct)

Subcriteriul  1.9 Complementaritatea cu alte investitii propuse../integrarea cooperarii la nivel de proiect c) 
propunem acordarea unui punctaj mai redus, deoarece consideram  ca in forma propusa , acest criteriu detine o 
pondere prea mare din totalul punctajului la nivel de proiect.

propunere 
neacceptata

Prin utilizarea acestui criteriu se urmareste verificarea complementarității între actiunile prevazute in proiect si cele 
din alte fonduri, care vizeaza acelasi areal.  Principiul complementarității sustine ca fondurile sa fie utilizate corelat si 
sinergic, ci ținând seama de alte instrumente de finanțare naționale sau europene. Scopul este o bună acoperire 
teritorială din punct de vedere al tipurilor de acțiuni și al potențialilor beneficiari, inclusiv a facilitării accesului 
acestora la diverse fonduri, iar pe de altă parte pentru asigurarea unui sistem eficient de implementare care să 
conducă la o bună administrare și în final la o dezvoltare echilibrată și durabilă. 



Având în vedere că în aproximativ toate documentele înaintate se menționeaza respectarea principiului NBS 
(Nature Based Solutions) vă rugăm să oferiți detalii suplimentare cu privire la punctajul aferent acestei cerințe;

clarificare 
formulata

Referitor la criteriul de selectie care vizeaza principiile NBS (Nature Based Solutions), aceasta cerinta are la bază 
necesitatea promovării unor  soluții care sunt inspirate și susținute de natură, care sunt eficiente din punct de 
vedere al costurilor și care oferă simultan beneficii de mediu, sociale și economice și ajută la creșterea rezilienței. 
Promovarea unor ecosisteme sănătoase, a infrastructurii verzi și a soluțiilor bazate pe natură (Nature-based 
Solutions / NbS) ar trebui să fie integrată în mod sistematic în planificarea urbană, respectiv în spațiile publice, în 
infrastructura aferenta.

Față de propunerea actuală prin care se oferă punctaj suplimentar proiectelor mature, aflate în stadiul emiterii 
ordinului de începere, propunem ca maturitatea proiectului să se raporteze la lansarea procedurii de achiziție a 
documentației tehnico-economice faza PT+DDE (având în vedere discuțiile purtate pe parcursul ultimilor ani);

propunere 
acceptata 
partial

Referitor la gradul de pregatire/maturitate a proiectului, scopul definirii acestui criteriu este punctarea suplimentar a 
proiectelor mature, care sa sprijine implementarea si absorbtia programului prin decontarea/solicitarea la plata a 
cheltuielilor la un moment cat mai apropiat de momentul semnarii contractului de finantareCriteriul de selectie a 
fost modificat dupa cum urmeaza:
Criteriul 2. Gradul de pregătire/maturitate al proiectului
a.  Posibilitatea de emitere a Ordinului de incepere a lucrarilor (procedura de achizitie finalizata cu contract de 

 lucrari adjudecat sau contract de lucrari semnat)(18 puncte)
b.  Documentaţie tehnico-economică la nivel de Proiect tehnic (15 puncte)
c.  Documentaţie tehnico-economică - faza PT + DTAC, Autorizatie de construire emisa (10 puncte)
d.   La data depunerii Cererii de Finantare, solicitantul a lansat procedura de achizitie a serviciilor de elaborare 
Proiect Tehnic(5 puncte);                                                                                                                                                                                                                                                                                            
Punctarea subcriteriului se face prin selectarea unei singure optiuni și a punctajului aferent acesteia

Subcriteriul 1.10 “ Complementaritatea cu alte investiții propuse/realizate prin PRSE 2021-2027/alte surse, 
programe de finanțare; integrarea cooperarii la nivel de proiect”
a. „Proiectul este complementar cu alte proiecte din urmatoarele domenii: imbunatatire eficienta energetica, 
creare/extindere spatii verzi, regenerare urbana, mobilitate urbana (zone pietonale, piste de biciclete etc.), in 
acelasi areal al zonei de interventie, la o distanta de maximum 300 m* ”
 Rugam reanalizarea acestui punct luand in calcul modificarea distantei la 1000m2

propunere 
acceptata 
partial

Subcriteriul 1.10 a a fost reformulat dupa cum urmeaza "Proiectul este complementar cu alte proiecte din 
urmatoarele domenii: imbunatatire eficienta energetica, creare/extindere spatii verzi, regenerare urbana, mobilitate 
urbana (zone pietonale, piste de biciclete etc), in acelasi areal al zonei de interventie, la o distanta de maxim 500 m* 
(* cu exceptia investitiilor care vizeaza instalarea de statii de alimentare/ reincarcare electrica)".

Subcriteriul 1.10, punctul c.  - Proiectul vizeaza actiuni de cooperare teritoriala care contribuie la atingerea 
obiectivelor prevazute in cadrul acestuia
Criteriul este prea generic, rugam detalierea concreta 

clarificare 
formulata

La acest subcriteriu se va puncta participarea  intr-un proiect cu finantare internationala, care a vizat realizarea unui 
schimb de bune practici in baza unei cooperari intre intre statele partenere, cu indicarea obiectivelor si rezultatelor 
acestuia si a modului in care aceste rezultate sunt utilizate in implementarea proiectului propus spre finantare in 
cadrul PR SE 2021-2027.

6 alocarea apelului

Alocarea indicativă pentru fiecare din judetele Brăila, Buzău, Constanța, Galați si Vrancea este de 10.458.830,40 
euro (FEDR+BS), din care 8.890.005,84 euro FEDR si 1.568.824,56  euro contribuția națională (pentru judetul 
Tulcea alocarea este inclusă în bugetul alocat ITI Delta Dunării);
Consideram ca alocarea este mica, avand in vederea importanta strategica a judetului Constanta si a numarului 
de locuitori. 

propunere 
neacceptata

AM PR SE a avut in vedere o distributie egala a fondurilor intre judetele Regiunii si cresterea numarului de proiecte 
depuse din partea localitatilor  mai putin dezvoltate.

criterii de selectie5


